

FEDERAȚIA POLIȚIȘTILOR DE PENITENCIARE
afiliată
C.N.S. CARTEL ALFA



Nr.154/ 04.03.2022

Ex.Unic

Domnului comisar de poliție penitenciară dr. Dan HALCHIN

Director General

Administrația Națională a Penitenciarelor

Stimate domnule director general,

Prin prezenta, Federația Polițiștilor de Penitenciare, federație reprezentativă în sistemul penitenciar, vă sesizează cu privire la unele nereguli reclamate de către membrii organizației noastre sindicale din Penitenciarul Giurgiu, cu privire la încălcarea dreptului la sănătate astfel:

Anul trecut , Penitenciarul Giurgiu a renunțat la colectarea selectivă a gunoiului menajer și a construit, în mod artisanal, două focare în care a început să se ardă gunoiul menajer, în special sticle din plastic.

Anul acesta problema de mediu s-a acutizat și, pornind de la dispoziția dumneavoastră, dată directorilor de unități penitenciare , cu privire la scăderea cu procente semnificative a costurilor la utilități, directorul Penitenciarului Giurgiu a dezvoltat o metodă inedită de a scădea aceste costuri , mai precis a intensificat arderea gunoiului menajer produs de către 1500 de deținuți și peste 350 de angajați în cele două focare în aer liber, unde arde gunoiul unității în mod necontrolat și în cantități enorme.

Astfel că aceste focare de ardere a gunoiului, sunt amplasate lângă cele două puncte de colectare a gunoiului, deservite de către deținuți selecționați în acest sens (gospodar la gunoi) , unul în sectorul administrativ, la 10 metri de foisorul de pază nr.5 și altul în detenție, la 8-10 metri de foisorul de pază nr. 4 și la 10-15 metri de corpul de deținere care cazează deținuții clasificați în regimul de maximă siguranță, RSP , bolnavi psihici și cu sistem imunitar foarte scăzut (hiv/sida), aceștia din urmă având ferestrele chiar în dreptul focarului care arde săptămânal zeci de tone de gunoi.

Deși, am cerut directorului unității în nenumărate rânduri , atât în cadrul sedintelor consiliului de conducere, la întâlniri față în față , dar și prin adrese scrise , să rezolve problema gunoiului, acesta nu a dat curs solicitării noastre, din contra a crescut volumul de ardere a deșeurilor , iar mii de sticle de plastic ce sunt arse în aceste

FEDERAȚIA POLIȚIȘTILOR DE PENITENCIARE
afiliată
C.N.S. CARTEL ALFA



focare fac ca aerul să fie irespirabil , să vulnerabilizeze siguranța locului de detinere, pentru că fumul dens opturează legătura de vedere si de foc intre obiectivele de pază , dar mai ales afectează calitatea vietii persoanelor care se află in acest “purgatoriu” angajați, colaboratori cât și persoane private de libertate.

Denunțăm acest act managerial iresponsabil efectuat cu bună știință și vă invederăm că efectele poluării aerului au efecte negative asupra sănătății persoanelor și pot varia de la dificultati usoare de respiratie pana la probleme cardiovasculare severe, inclusiv boli de inima si accident vascular cerebral.

Faptul că in nenumărate rânduri A.N.P. , prin foștii colegi de la Direcția Inspecție Penitenciară ai directorului unității , au făcut scut in jurul acestuia și nu i-au corectat comportamentul managerial , l-au incurajat in directii pe care noi vi le-am mai sesizat că nu sunt corespunzătoare. O astfel de abordare aduce deservicii sistemului penitenciar prin inducerea ideii că D.I.P. acționează doar la ordin și părtinitor , polițiștii de penitenciare fiind tratați părtinitor , in funcție de zona de interese și influență și nu in raport de acțiuni , sa inacțiuni.

Fumul ridicat din “purgatoriu” inființat in Penitenciarul Giurgiu se vede și din centrul Municipiului Giurgiu, iar faptul că penitenciarul se invecinează cu case locuite face ca și autoritățile locale să fie sesizate și oricât s-ar incerca punerea batiste si peste aceste nereguli , fumul s-a ridicat foarte sus si nu ar avea cum să nu fie observat .

Cea mai grea zi pentru persoanele din incinta Penitenciarului Giurgiu a fost in data de 03.03.2022 când s-a ars o cantitate considerabilă de peturi si materiale plastice, iar colegii din foisoarele de pază nu mai puteau să respire de fumul ce năvălea peste ei. De asemenea, tot in această zi, deținuții din corpul destinat cazării celor cu RMS si-au manifestat zgomotos nemulțumirea.

Medicul șef al unității a sesizat in scris directorul unității cu privire la problema gunoiului, noi syndicatele am facut-o , chiar si la judecătorul de supraveghere sunt plângeri din partea deținuților in acest sens, însă nimic nu il opreste pe domnul director să indeplinească obiectivul pe care l-ati trasat si anume reducerea costurilor la utilități.

Ca organizație sindicală am făcut tot ce omenește este posibil pentru a asigura oamenilor din Penitenciarul Giurgiu dreptul la un mediu sănătos însă pe plan local nu au fost luate măsuri corespunzătoare sens in care escaladăm această problemă la nivelul conducerii Administrației Naționale a Penitenciarelor, pentru că această situație este de neacceptat și generează efecte negative asupra stării de sănătate a celor care convietuiesc in Penitenciarul Giurgiu si in prejma acestuia, putând deteriora si relatiile

FEDERAȚIA POLIȚIȘTILOR DE PENITENCIARE
afiliată
C.N.S. CARTEL ALFA



cu reprezentantii comunității locale, sens în care subliniem următoarele aspecte ce trebui avute în vedere:

- Poluarea aerului din Penitenciarul Giurgiu prin contaminarea acestuia cu diferite particule daunatoare poate afecta oamenii atât în aer liber, cât și în interior, în principal, aerul exterior poluat prin contaminarea cu particule rezultate din diferite arderi, gaze nocive (oxizi de azot, dioxid de sulf etc.) ,
- Expunerea pe termen scurt la aer poluat poate produce iritații la nivelul sistemului respirator și la nivel ocular. Sistemul respirator este cel mai frecvent afectat, deoarece majoritatea poluanților intră în corp prin căile aeriene ale unei persoane.
- Pe termen lung poluarea aerului poate genera boli pulmonare obstructive cronice, cancer pulmonar, boli cardiovasculare.

În aceste coordonate, considerăm că decizia și acțiunile directorului Penitenciarului Giurgiu au:

- Încălcat prevederile O.U.G. 195/2005 , privind protecția mediului,
- Încălcat prevederile Legii 307/2006, privind apărarea împotriva incendiilor,
- Încălcat prevederile Legii 132/2010, privind colectarea selectivă a deșeurilor din instituțiile publice, toate acestea însumate având efecte nocive asupra persoanelor care se află în interiorul Penitenciarului Giurgiu și, conștientizând impactul asupra stării de sănătate și asupra siguranței unui penitenciar de maximă siguranță , vă rugăm să tratați cu celeritate această sesizare.

Cu deosebită considerație,

Comisar șef de poliție penitenciară Ionuț MOGILDEA

Președinte

Federația Polițiștilor de Penitenciare

